

校园动态

打造“红心育桃李”党建品牌 推动教育教学与党建工作融合

——桂林市榕湖小学党支部积极开展党建常规工作



▲党员教师重温入党誓词（桂林市榕湖小学供图）

系统党建考核工作中获评“优秀”等級；2018年、2024年分别被评为桂林市优秀基层党组织和秀峰区先进基层党组织。这些荣誉不仅是对党支部工作

的高度认可，更是对学校党支部坚持“为党育人、为国育才”初心使命的生动诠释。

（许政）

趣味运动强体魄 同心协力心向党

全州三中党总支开展庆“七一”主题党日活动暨趣味运动会



▲党员拔河比赛进行中（全州三中供图）

趣味运动强体魄，同心协力心向党。全州县第三中学通过党日活动，不仅进一步增强了学校党支部之间的沟通与联系，提升了党组织的凝聚力和向心力，同时丰富了党员教师的精神文化生活。党员们纷纷表示，将以

此次活动为契机，不忘初心、牢记使命，以更加饱满的热情投入日常工作中，为国育才、为党育人，不断贡献自己的力量。

（唐铁梅 唐冰倩）

桂林市阳光学校： 科技教育结硕果 创新精神绽光芒



▲学校组队参加七星区“优乐杯”信息科技实践活动（桂林市阳光学校供图）

桂林市阳光学校历经二十余年积淀，始终秉承“有多少心，用多少心，创新阳光学校”的校训，深耕学科素养与科技创新精神培养。学校不仅严格按照国家课程标准实施科学教育，为学生构建坚实的理论基础，更通过多元化的实践活动，让学生在科技的海洋中畅游，亲身感受它的无穷魅力。

为进一步激发学生的科技兴趣，学校成立了航模队和科学兴趣小组，并定期举办校园科技节、科普讲座等活动。这些举措极大地提高了阳光学子的创新实践能力，也为他们的长远发展奠定坚实基础。

近年来，学校在科技教育领域取得了令人瞩目的成绩，收获了累累硕果。2023年，学校荣获“广西航天航空特色学校”和“全国青少年电子信息科普创新教育基地”两项殊荣。在桂林市中小学生航模比赛、漓江娃科技活动周等多项赛事中，阳光学子的身影频频出现，荣誉接踵而至。其中，马茗轩同学在第七届全国青少年无人机大赛（广西赛区）中勇夺一等奖，秦旭航同学在桂

林市阳光学校将科技创新教育作为提升学生核心素养的重要抓手，通过一系列丰富多彩的科技活动和竞赛，全面培养和提升了学生爱科学、学科学、用科学的能力，彰显出学校在科技教育领域的领先地位，为更多学校提供了可借鉴的宝贵经验。（蒋建婷）

七星区青少年活动中心举办 2024年“童心颂党恩”庆“七一”文艺演出

妙融合，表现了浓郁的民族风情；舞蹈《绽放》通过绝美的服装和淋漓尽致的舞蹈动作，充分展现了舞蹈艺术的魅力；情景剧《青春中国》生动再现了百年前中国青年追求民主、科学和进步的青春激情，与现代青年的壮志豪情相互交融，振奋人心；而慷慨激昂的集体朗诵《红色赞歌》引领大家重温了革命先辈们从南昌起义的枪声响起，到井冈山的烽火岁月，再到踏上艰苦的长征之路的宏伟历

史篇章，每一个故事都充满了血与火的考验，深深触动了每一位观众的心灵。活动现场不时爆发出一阵阵热烈的掌声与喝彩声，将演出现场氛围不断推向高潮。

为了确保此次活动顺利开展，活动中心全体工作人员和教师们倾注了极大心血，他们不仅提前精心编排了节目，更在服装、化装、道具等各个环节都用心筹划，精益求精，最终为观众呈现了

一场视觉与听觉的盛宴，赢得了现场观众的一致好评。

七星区青少年活动中心通过每年“七一”前夕的红色主题文艺汇演，不仅弘扬了伟大的建党精神，更在潜移默化中引导少年儿童从小听党话、感党恩、跟党走，赓续传承红色血脉，厚植爱国情怀。

（李静）

“传承匠心·筑梦未来”

桂林市总工会“劳模工匠进校园”宣讲活动走进桂林市凯风小学



▲全国劳动模范欧信南爷爷与孩子们合影留念

6月28日下午，在中国共产党建党103周年前夕，桂林市总工会“劳模工匠进校园”宣讲活动走进凯风小学。全国劳动模范、中国石油天然气第六建设公司实操指导老师欧信南以“不忘初心、砥砺前行”为题，给同学们带来了一场生动而深刻的党史宣讲，并分享了自己的劳模事迹。

作为产业工人的杰出代表，欧信南向同学们分享了自己四十余年如一

日，始终以党员的标准严格要求自己，时时刻刻以大庆精神、铁人精神鞭策自己，尽职尽责、爱岗敬业、无私奉献，把全部的心血和智慧倾注到自己热爱的焊接事业中。

宣讲中，欧信南特别提到了自己在海外项目中为国争光的事情，以及在传授技艺、指导青年焊工方面的不懈努力。他指导培养了400多名焊工，其中不乏行业精英。退休后他仍心系焊接事业，继续战斗在焊接一线，积极推广新技术，培养焊接技能人才，展现出一名共产党员对党的忠诚与担当。宣讲会结束后，孩子们激动地表示，一定要铭记党的历史，以劳模工匠精神为指引，努力学习，奋发向上，要以欧老师为榜样，努力成为一个对社会有用的人。

桂林市总工会负责人表示，今后将持续推动劳模工匠走进更多的中小学校，弘扬劳模工匠精神，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观，进一步激发广大学生尊重劳动、热爱劳动、投身劳动的热情，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

（吕晗江 文/摄）

拒绝校园欺凌 共建平安校园

——2024年七星区青少年成长大讲坛进校园活动圆满举行



▲青少年成长大讲坛进校园讲座活动现场

6月19日—28日，由七星区关工委、区教育局主办，七星区青少年活动中心承办的“拒绝校园欺凌 共建平安校园——2024年七星区青少年成长大讲坛进校园活动”在穿山小学、樟木

小学、合心中心校和跃进中心校4所小学圆满举行。

活动特别邀请了七星区“五老”宣讲员廖明东和魏东两位资深法律专家担任主讲嘉宾。廖明东和魏东两位

专家针对少年儿童的年龄特点和心理状况，凭借丰富的法律知识和经验，详细阐述了校园欺凌的定义、危害以及法律后果，并结合实际案例，向学生们传授了预防和应对校园欺凌的有效方法。

讲座中，两位专家特别强调青少年在面对校园欺凌时应摒弃恐惧和沉默，勇敢站出来寻求帮助，鼓励大家要学会运用法律武器保护自己的合法权益，并树立正确的世界观、人生观和价值观。

七星区关工委办公室副主任、区青少年活动中心主任全宏愿表示，希望通过开展这样的教育活动，让每一个青少年都能在平安、尊重与友爱的氛围中健康快乐地成长。今后，七星区关工委、区教育局将策划和组织开展更多富有意义的主题活动，营造文明、和谐、安全的校园环境，为打造平安校园，构建和谐社会贡献力量。

（彭柳云 文/摄）

思辨正青春 追梦新时代

桂林市榕湖小学开展六年级辩论赛



6月29日，桂林市榕湖小学校园内学习气氛浓厚，一场围绕“电脑时代，需要练字还是不需要练字”的六年级辩论赛正热火朝天地进行着。

辩论赛按照“开篇立论”“四轮攻辩”“攻辩小结”“自由辩论”“总结陈词”五个环节紧凑展开。双方辩手言辞犀利，逻辑严密，各执己见，互不相让，你方唱罢我登场，现场气氛紧张而热烈。特别是在“自由辩论”中，辩手们针锋相对，妙语连珠，他们的精彩表现赢得了在场师生们一阵阵热烈的掌声与喝彩声。随后的观众提问环节更是将现场气氛推向高潮。

本次辩论赛各队辩手踊跃参与，思路活跃，提问犀利且富有深度。这不仅是一场智慧的较量，更是青春与梦想的碰撞。同时充分展现出榕湖学子的风采与活力。最后，评委老师的精彩点评为这场辩论赛画上了圆满句号。

桂林市榕湖小学通过举办辩论活动，不仅丰富了学生的课余生活，为他们提供了一个展示自我的舞台，更重要的是锻炼了学生的逻辑思维、语言表达和团队合作能力，为他们未来的学习和生活奠定坚实的基础。

（蒋艳）



▲演出活动现场 彭柳云 摄